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 4.6 ส านักงานคลังเขต 6 
  ผลส ารวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของผู้รับบริการภายนอกและผู้รับบริการภายใน 
จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.74 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 94.80 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 
ประกอบด้วย ผลส ารวจความพึงพอใจจากผู้รับบริการภายนอก ได้คะแนนเฉลี่ย 4.85 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 97.00  
และผลส ารวจความพึงพอใจจากผู้รับบริการภายใน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.61 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 92.20 มีรายละเอียดดังนี้ 
  1) การให้บริการภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.73 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 94.60 
  2) การให้บริการตามประเด็นการส ารวจ 5 ด้าน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.74 คะแนน  
คิดเป็นร้อยละ 94.80 เมื่อพิจารณาความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการเป็นรายด้านจากมากที่สุดไปน้อยที่สุด  
พบว่า ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการปฏิบัติงาน ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบัติงาน 
ด้านการให้บริการ และด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร คะแนนเฉลี่ย 4.81 4.74 4.73 4.72 และ 4.68 คะแนน คิดเป็น 
ร้อยละ 96.20 94.80 94.60 94.40 และ 93.60 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 127 

ภาพที่ 127 : ระดับความพึงพอใจภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 จ าแนกตามประเด็นการส ารวจ 
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  3) ผลการเปรียบเทียบร้อยละของระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของส านักงาน 
คลังเขต 6 ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 - 2564 พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 และปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2562 - 2564 ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยเพ่ิมขึ้น คิดเป็นร้อยละ 3.05 2.34 2.75 และ 5.57 ตามล าดับ  
พบว่าด้านที่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด คือ ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ และด้านเจ้าหน้าที่/
ผู้ปฏิบัติงาน ส าหรับปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยลดลง คิดเป็นร้อยละ 6.36 พบว่าด้านที่มีระดับ
ความพึงพอใจต่ าที่สุด คือ ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร และคาดว่าระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อ 
การให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 มีแนวโน้มการเปลี่ยนแปลงที่เพ่ิมข้ึน แสดงตามภาพที่ 128 

ภาพที่ 128 :  ร้อยละของระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมท่ีมีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 
          ต้ังแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 - 2564 
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  4.6.1 ผลส ารวจความพึงพอใจจากผู้รับบริการภายนอก 
     จากแบบส ารวจตอบกลับจ านวน 48 ฉบับ พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ให้คะแนน 
ความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.85 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 97.00  
อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ประกอบด้วยผลคะแนน 2 ส่วน ดังนี้ 
    1) การให้บริการภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.85 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 
97.00 
    2) การให้บริการตามประเด็นการส ารวจ 5 ด้าน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.84 คะแนน 
คิดเป็นร้อยละ 96.80 เมื่อพิจารณาความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการเป็นรายด้านจากมากที่สุดไปน้อยที่สุด  
พบว่า ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการปฏิบัติงาน ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบัติงาน ด้านการให้บริการ ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร
และด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ คะแนนเฉลี่ย 4.88 4.85 4.84 4.81 และ 4.81 คะแนน คิดเป็น 
ร้อยละ 97.60 97.00 96.80 96.20 และ 96.20 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 129 และตารางที่ 29 

ภาพที่ 129 : ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยที่มีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 
            จ าแนกตามประเด็นการส ารวจ 
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ตารางที่ 29 : รายละเอียดผลส ารวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 
คะแนน ร้อยละ 

ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมฯ (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.85 97.00 
ความพึงพอใจที่มีต่อการใหบ้ริการภาพรวม (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.85 97.00 
ความพึงพอใจที่มีต่อการใหบ้ริการ 5 ด้าน (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.84 96.80 
ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบตัิงาน 4.85 97.00 
1) เจ้าหน้าที่มีความรู้/ความเชี่ยวชาญในงานที่รับผิดชอบ 4.85 97.00 
2) เจ้าหน้าที่ใหบ้ริการด้วยความรวดเร็ว และตรงความต้องการ 4.85 97.00 
3) เจ้าหน้าที่ใช้ค าพูด และกิริยาที่สภุาพ 4.85 97.00 
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนปฏิบตัิงาน 4.88 97.60 
1) ขั้นตอนการให้บรกิารไม่ยุ่งยาก ซับซอ้น 4.88 97.60 
2) ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสม   4.88 97.60 
ด้านช่องทางตดิต่อสื่อสาร 4.81 96.20 
1) การรับเรื่อง ประสานงาน และติดต่อกลับอยา่งรวดเร็ว 4.81 96.20 
2) Website ของส านักงานคลังเขต ข้อมูลเป็นปัจจุบัน และสืบค้นได้ง่าย 4.81 96.20 
3) การเผยแพร่ขอ้มูลข่าวสารครบถ้วน ถูกต้อง รวดเร็ว และทันต่อเหตุการณ์ 4.81 96.20 
4) มีช่องทางในการให้บริการที่หลากหลาย เช่น Facebook Line เป็นต้น 4.79 95.80 
ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บรกิาร 4.81 96.20 
1) มีจุดต้อนรับ/ประชาสัมพันธ์ จุดรอ ป้ายขอ้ความ บอกจุดให้บริการชัดเจน 4.79 95.80 
2) มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอต่อการให้บริการ เช่น มีที่นั่งคอยรับบริการ เป็นต้น  4.81 96.20 
3) สถานที่ให้บริการสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย 4.83 96.60 
ด้านการใหบ้ริการ 4.84 96.80 
1) การตอบขอ้หารือ/การให้ค าปรกึษา/ข้อเสนอแนะชัดเจน มีมาตรฐาน เข้าใจง่าย และเช่ือมั่นที่จะน าไปปฏิบัติงาน 4.85 97.00 
2) มีการจัดประชุม/อบรมหรือให้ความรู้อย่างทั่วถึง และเพียงพอต่อความตอ้งการของผู้รับบริการ 4.81 96.20 
3) การตรวจสอบข้อมูลผู้รับเบี้ยหวัด บ าเหน็จ บ านาญ มีความรวดเร็ว และถูกตอ้ง 4.85 97.00 
4) การอนุมัติสั่งจ่ายบ าเหนจ็ บ านาญ มคีวามสะดวก รวดเร็ว และถกูต้อง 4.85 97.00 
5) วิทยากรมีความเชีย่วชาญในการถา่ยทอดความรู้ 4.85 97.00 

 จากตารางแสดงผลส ารวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 
โดยพิจารณาเป็นรายด้าน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สามารถสรุปผลการส ารวจ ดังนี้   

 ผลคะแนนการส ารวจสูงสุด 3 อันดับแรก   
  1) ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสม คะแนนเฉลี่ย  

4.88 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 97.60 
2) เจ้าหน้าที่มีความรู้ /ความเชี่ยวชาญในงานที่รับผิดชอบ เจ้าหน้าที่ ให้บริการด้วยความรวดเร็ว  

และตรงความต้องการ เจ้าหน้าที่ใช้ค าพูด และกิริยาที่สุภาพ การตอบข้อหารือ/การให้ค าปรึกษา/ข้อเสนอแนะ
ชัดเจน มีมาตรฐาน เข้าใจง่าย และเชื่อมั่นที่จะน าไปปฏิบัติงาน การตรวจสอบข้อมูลผู้รับเบี้ยหวัด บ าเหน็จ บ านาญ 
มีความรวดเร็ว และถูกต้อง การอนุมัติสั่งจ่ายบ าเหน็จ บ านาญ มีความสะดวก รวดเร็ว และถูกต้อง วิทยากร 
มีความเชี่ยวชาญในการถ่ายทอดความรู้ คะแนนเฉลี่ย 4.85 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 97.00 

3) สถานที่ให้บริการสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย คะแนนเฉลี่ย 4.83 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 96.60 
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 ผลคะแนนการส ารวจต่ าสุด 2 อันดับแรก  
 1) มีช่องทางในการให้บริการที่หลากหลาย มีจุดต้อนรับ/ประชาสัมพันธ์ จุดรอ ป้ายข้อความ บอกจุด

ให้บริการชัดเจน คะแนนเฉลี่ย 4.79 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 95.80 
  2) การรับเรื่อง ประสานงาน และติดต่อกลับอย่างรวดเร็ว  Website ของส านักงานคลังเขต ข้อมูล 
เป็นปัจจุบัน และสืบค้นได้ง่าย การเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารครบถ้วน ถูกต้อง รวดเร็ว  และทันต่อเหตุการณ์ 
มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอต่อการให้บริการ มีการจัดประชุม/อบรมหรือให้ความรู้อย่างทั่วถึง และเพียงพอ 
ต่อความต้องการของผู้รับบริการ คะแนนเฉลี่ย 4.81 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 96.20  

    3) ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ (ภายนอก) ของส านักงานคลังเขต 6 แสดงตามภาพที ่130 - 132 
    จากแบบส ารวจความพึงพอใจที่ได้ตอบกลับ จ านวน 48 ฉบับ มีข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ ดังนี้ 
    3.1  อายุ  
      ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 48 คน พบว่า อยู่ในช่วงอายุ 40 ปีขึ้นไป มากท่ีสุด 
จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 58.33 รองลงมาคือ อยู่ในช่วงอายุ 31 - 40 ปี จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 37.50  
และอยู่ในช่วงอายุ 20 - 30 ปี จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.17 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 130 

ภาพที่ 130 : อายุผู้รับบริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 

 

    3.2  เพศ 
      ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 48 คน พบว่า เป็นเพศชาย จ านวน 11 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.92 และเป็นเพศหญิง จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 77.08 แสดงตามภาพที่ 131 

ภาพที่ 131 : เพศผู้รับบริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 
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    3.3  จ านวนครั้งในการเข้ารับบริการ  
      ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 48 คน พบว่า เป็นผู้ที่เข้ารับบริการมากกว่า 2 ครั้งขึ้นไป
มากที่สุด จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมาคือ เข้ารับบริการ 1 ครั้ง จ านวน 14 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 29.17 และเข้ารับบริการ 2 ครั้ง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 132 

ภาพที่ 132 : จ านวนคร้ังในการเข้ารับบริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 

 
 

    4) ความต้องการกลับมาใช้บริการส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 
     ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 48 คน พบว่า มีความต้องการกลับมาใช้บริการ 
จ านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 แสดงตามภาพที่ 133 

ภาพที่ 133 : จ านวนผู้ที่ต้องการกลับมาใช้บริการส านกังานคลังเขต 6 (ภายนอก) 

 
    5) การแนะน าให้มาใช้บริการส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 

    ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 48 คน พบว่า แนะน าให้มาใช้บริการจ านวน 47 คน 
คิดเป็นร้อยละ 97.92 และไม่แนะน าให้มาใช้บริการ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.08 แสดงตามภาพที่ 134 

ภาพที่ 134 : จ านวนการแนะน าให้มาใช้บริการส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 

 
    6) ข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายนอก) 
     แบบส ารวจความพึงพอใจที่ได้ตอบกลับ จ านวน 48 ฉบับ พบว่า ไม่มีข้อเสนอแนะ  
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  4.6.2 ผลส ารวจความพึงพอใจจากผู้รับบริการภายใน 
    จากแบบส ารวจตอบกลับจ านวน 54 ฉบับ พบว่า ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียให้คะแนน 
ความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.61 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 92.20  
อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ประกอบด้วยผลคะแนน 2 ส่วน ดังนี้ 
    1) การให้บริการภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.61 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 
92.20       
    2) การให้บริการตามประเด็นการส ารวจ 5 ด้าน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.61 คะแนน 
คิดเป็นร้อยละ 92.20 เมื่อพิจารณาความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการเป็นรายด้านจากมากที่สุดไปน้อยที่สุด  
พบว่า ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบัติงาน ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการปฏิบัติงาน 
ด้านการให้บริการ และด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร คะแนนเฉลี่ย 4.70 4.60 4.60 4.60 และ 4.55 คะแนน คิดเป็น  
ร้อยละ 94.00 92.00 92.00 92.00 และ 91.00 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 135 และตารางที่ 30 

ภาพที่ 135 : ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยที่มีต่อและการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 
             จ าแนกตามประเด็นการส ารวจ 
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ตารางที่ 30 : รายละเอียดผลส ารวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมท่ีมีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 
    ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 

คะแนน ร้อยละ 
ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมฯ (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.61 92.20 
ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการภาพรวม (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.61 92.20 
ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 5 ด้าน (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.61 92.20 
ด้านเจ้าหน้าท่ี/ผู้ปฏิบัติงาน 4.60 92.00 
1) เจ้าหน้าทีม่ีความรู้/ความเชี่ยวชาญในงานทีร่ับผิดชอบ 4.59 91.80 
2) เจ้าหน้าที่ให้บรกิารด้วยความรวดเร็ว และตรงความต้องการ 4.59 91.80 
3) เจ้าหน้าที่ใช้ค าพดู และกริิยาที่สุภาพ 4.63 92.60 
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนปฏบิัติงาน 4.60 92.00 
1) ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน 4.61 92.20 
2) ระยะเวลาในการให้บรกิารมีความเหมาะสม   4.59 91.80 
ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร 4.55 91.00 
1) การรับเรื่อง ประสานงาน และตดิต่อกลบัอย่างรวดเร็ว 4.59 91.80 
2) Website ของส านกังานคลังเขต ขอ้มูลเป็นปัจจุบัน และสืบค้นได้ง่าย 4.50 90.00 
3) การเผยแพร่ขอ้มูลข่าวสารครบถ้วน ถกูตอ้ง รวดเร็ว และทนัตอ่เหตกุารณ ์ 4.56 91.20 
ด้านสถานท่ีและเคร่ืองมือในการให้บริการ 4.70 94.00 
1) มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอต่อการให้บริการ เช่น มีทีน่ั่งคอยรับบริการ เป็นตน้  4.69 93.80 
2) สถานที่ให้บรกิารสะอาด เป็นระเบียบเรยีบร้อย 4.70 94.00 
ด้านการให้บริการ 4.60 92.00 
1) การตอบข้อหารอื/การให้ค าปรกึษา/ขอ้เสนอแนะชดัเจน มมีาตรฐาน เข้าใจง่าย และเชื่อมั่นที่จะน าไปปฏิบัติงาน 4.63 92.60 
2) มีการจดัประชมุ/อบรมให้ความรู้ทัว่ถึง และเพียงพอตอ่ความตอ้งการ 4.54 90.80 
3) การก ากับดูแล/ตรวจสอบ/ติดตามประเมินผลส านักงานคลังจังหวดัในเขตพื้นที่มีประสิทธิภาพ และน่าเชือ่ถอื 4.61 92.20 
4) ก ากับดูแลและผลักดันการขับเคลื่อนนโยบายรัฐบาล กระทรวง กรม ได้อย่างเหมาะสมและชัดเจน 4.57 91.40 
5) การติดตามและเร่งรัดการใช้จ่ายเงนิของส านักงานคลังจังหวดัในเขตพื้นที่มีความสม่ าเสมอ มีแนวทางทีช่ัดเจน และมี
ประสิทธภิาพ 

4.65 93.00 

6) นโยบายการพัฒนางานของส านกังานคลงัจังหวัดในพืน้ทีม่ีทิศทางที่ชดัเจน 4.59 91.80 

 จากตารางแสดงผลส ารวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 
โดยพิจารณาเป็นรายด้าน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สามารถสรุปผลการส ารวจ ดังนี้   

 ผลคะแนนการส ารวจสูงสุด 3 อันดับแรก   
  1) สถานที่ให้บริการสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย คะแนนเฉลี่ย 4.70 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 94.00 

2) มีสิ่งอ านวยความสะดวกเพียงพอต่อการให้บริการ คะแนนเฉลี่ย 4.69 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 93.80 
3) การติดตามและเร่งรัดการใช้จ่ายเงินของส านักงานคลังจังหวัดในเขตพ้ืนที่มีความสม่ าเสมอ มีแนวทางที่ชัดเจน 

และมีประสิทธิภาพ คะแนนเฉลี่ย 4.65 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 93.00 
 ผลคะแนนการส ารวจต่ าสุด 3 อันดับแรก  
 1) Website ของส านักงานคลังเขต ข้อมูลเป็นปัจจุบัน และสืบค้นได้ง่าย คะแนนเฉลี่ย 4.50 คะแนน  

คิดเป็นร้อยละ 90.00 
2) มีการจัดประชุม/อบรมให้ความรู้ทั่วถึง และเพียงพอต่อความต้องการ คะแนนเฉลี่ย 4.54 คะแนน  

คิดเป็นร้อยละ 90.80 
3) การเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารครบถ้วน ถูกต้อง รวดเร็ว และทันต่อเหตุการณ์ คะแนนเฉลี่ย 4.56 คะแนน 

คิดเป็นร้อยละ 91.20 
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    3) ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ (ภายใน) ของส านักงานคลังเขต 6 แสดงตามภาพที ่136 - 138 
    จากแบบส ารวจความพึงพอใจที่ได้ตอบกลับ จ านวน 54 ฉบับ มีข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ ดังนี้ 
    3.1  อายุ  
      ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 54 คน พบว่า อยู่ในช่วงอายุ 40 ปีขึ้นไปมากที่สุด 
จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ อยู่ในช่วงอายุ 31 - 40 ปี จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 37.04 
และอยู่ในช่วงอายุ 20 - 30 ปี จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 12.96 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 136 

ภาพที่ 136 : อายุผู้รับบริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 

 

    3.2  เพศ 
      ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 54 คน พบว่า เป็นเพศชาย จ านวน 12 คน คิดเป็น
ร้อยละ 22.22 และเป็นเพศหญิง จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78 แสดงตามภาพที่ 137 

ภาพที่ 137 : เพศผู้รับบริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 

 

    3.3  จ านวนครั้งในการเข้ารับบริการ 
      ผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 54 คน พบว่า เป็นผู้ที่เข้ารับบริการมากกว่า 2 ครั้งขึ้นไป
มากที่สุด จ านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 81.48 รองลงมาคือ เข้ารับบริการ 1 ครั้ง จ านวน 6 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 11.11 และเข้ารับบริการ 2 ครั้ง จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 7.41 ตามล าดับ แสดงตามภาพที่ 138 

ภาพที่ 138 : จ านวนคร้ังในการเข้ารับบริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 
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    4) ข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการของส านักงานคลังเขต 6 (ภายใน) 
    แบบส ารวจความพึงพอใจที่ได้ตอบกลับ จ านวน 54 ฉบับ มีข้อเสนอแนะ จ านวน 4 ฉบับ  
ซึ่งสามารถสรุปตามประเด็นการส ารวจ ได้ดังนี้ 
     1. ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบัติงาน (จ านวน 2 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 50.00) 
     3.1 เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานควรมีจิตบริการ (Service mind) การให้บริการด้วยความสุภาพ 
ตอบค าถามด้วยอัธยาศัยไมตรีที่ดี มีความกระตือรือร้น และเต็มใจให้บริการ 
     3.2 เจ้าหน้าที่ควรพัฒนาองค์ความรู้ เพ่ือให้สามารถปฏิบัติหน้าที่แทนกันได้ 
        2. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการปฏิบัติงาน  
        ไม่มีข้อเสนอแนะ  
   3. ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร (จ านวน 1 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 25.00) 
   ควรมีช่องทางการติดต่อสื่อสารที่หลากหลาย เช่น Application Line Facebook และ e-mail 
เพ่ือให้ผู้รับบริการสามารถเลือกใช้ช่องทาง และรูปแบบการสื่อสารที่เหมาะสมกับผู้รับบริการ  
     4. ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ  
          ไม่มีข้อเสนอแนะ 
     5. ด้านการให้บริการ (จ านวน 1 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 25.00) 
          ก่อนการจัดอบรมในแต่ละครั้ง ควรมีไฟล์เอกสารให้กับผู้เข้ารับการอบรมด้วย 
แสดงตามภาพที ่139 

ภาพที่ 139 : ร้อยละของข้อเสนอแนะเพ่ือปรับปรุงการให้บริการของส านกังานคลังเขต 6 (ภายใน) 

 
 
     
 
 
 


